

МЕДИЦИК



Издается с 1957 года

21-22 (1480 - 1481)

1-15 июня 2013 г.



В ММА – выпускной! См. подборку новостей...

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

ПРОШЛИ АККРЕДИТАЦИЮ

Как известно, с 15 апреля по 19 апреля в нашем университете работала Экспертная комиссия Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки. Был проведен анализ показателей деятельности вуза, анализ содержания и качества подготовки по образовательным программам.

Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В. Ф. Войно-Ясенецкого

на основании заключения комиссии по аккредитационной экспертизе подтвердил свой статус УНИВЕРСИТЕТА – высший уровень профессионального образования.

Поздравляю весь коллектив и студентов нашего университета с успешным прохождением государственной аккредитации!

Иван АРТЮХОВ,
ректор КрасГМУ, д.м.н., профессор.

ВЕРНУЛИСЬ С ПОДАРКОМ

15 и 16 мая в Северном государственном медицинском университете (г. Архангельск) прошла VI Международная медицинская научная конференция молодых ученых и студентов, посвященная 100-летию со дня рождения Н. М. Амосова.

На ней обсуждались современные проблемы хирургии; анестезиологии и интенсивной терапии; онкологии, лучевой диагностики и лучевой терапии; педиатрии; офтальмологии; стоматологии; терапии; акушерства и гинекологии; ментальной медицины; фундаментальных дисциплин; гигиены, физиологии труда, экологии и безопасности в чрезвычайных ситуациях; клинической и лабораторной гемостазиологии; фармакологии; педагогики и психологии высшей школы; оздоровительные технологии и здоровый образ жизни, а также история медицины и науки европейского Севера.

Участвовали в конференции студенты медицинских вузов России и ближнего зарубежья. В том числе, и КрасГМУ. Так, например, лауреатом симпозиума «Современные проблемы хирургии» стал студент 6-го курса лечебного факультета группы углубленного изучения хирургии нашего



СТАЛИ ПЕРВЫМИ

14 мая в стенах нашего университета у студентов 6-го курса лечебного факультета прошла олимпиада по неотложным состояниям в терапии.

Состязались команды первого потока «Юные нукилинцы» и второго потока «360 килоджоулей». Мероприятие открыл ректор КрасГМУ, проф. И. П. Артюхов, а затем с паутственным словом команда выступила куратор олимпиады, проректор по УР, проф. С. Ю. Никулина.

Программа мероприятия включала пять конкурсов, каждый из которых позволял выявить профессиональную подготовку старшекурсников. Оценивало их результаты компетентное жюри под председательством заведующего кафедрой терапии ИПО, профессора Ю. И. Гринштейна.

Оценка проводилась по пятибалльной системе, при этом учитывались артистизм, знания, наглядность, соблюдение регламента, сплоченность команды.

По итогам олимпиады с незначительным отрывом победила команда второго потока «360 килоджоулей». Победители награждены грамотами и ценными подарками.



ВЕБИНАР ДЛ Я ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Впервые в рамках дисциплины «Предпринимательство в здравоохранении» для студентов третьего курса Института стоматологии доцентом кафедры экономики и менеджмента Еленой Викторовной Таптыгиной была использована система проведения занятий в форме вебинара (онлайн-семинар, англ. webinar). Это разновидность веб-конференции, проведение онлайн-презентаций через Интернет в режиме реального времени.

Дисциплину «Предпринимательство в здравоохранении» студенты изучают очно-заочно: лекции, установочное и зачетное занятия проходят очно, а изучение теоретического материала, необходимого для написания зачетной работы (бизнес-плана), тестовый контроль проходят самостоятельно на сайте дистанционного обучения.

С целью обсуждения вопросов, возникающих у студентов при написании бизнес-планов, в образовательный процесс по данной дисциплине был введен вебинар.

Вебинар проводится в формате аудиоконференции и позволяет одновременно всем студентам в установленное время (информация о проведении вебинара располагается в форуме курса) заходить с домашнего компьютера по специальной ссылке и слушать, обсуждать информацию в реальном времени. Через чат студенты задают вопросы по теме семинара.

По окончании вебинара формируется отчетная форма с указанием пофамильного состава участников, даты, продолжительности семинара.

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА НАШИХ СТУДЕНТОВ

24 мая на базе СибГТУ прошла городская межвузовская олимпиада по органической химии. В ней приняли участие 27 студентов из шести вузов краевого центра.

Наш университет представляла команда второкурсников фармацевтического факультета: Александр Сергеевич и Дружинина Ульяна (из 201-й группы), а также Анцибалова Виктория, Шаповал Наталья и Ускова Валерия – все из 202-й группы факультета.

Блестящая подготовка команды позволила студентам КрасГМУ достойно выступить и занять I командное место.

Кроме того, Анцибалова

Виктория и Дружинина Ульяна заняли в индивидуальном первенстве II и III места соответственно, уступив всего несколько баллов студенту СибГТУ.

Команду КрасГМУ к выступлению на олимпиаде подготовили профессор Л. М. Горностаев и старший преподаватель Т. А. Лященко (кафедра биохимии с курсами медицинской, фармацевтической и токсикологической химии КрасГМУ).

НА «ХОРОШО» И «ОТЛИЧНО»

Как всегда, в мае в Малой медицинской академии нашего университета традиционно проводятся выпускные. В этом году состоялся уже 19-й выпуск!

Сертификаты об окончании академии вручены 82 слушателям. Окончили ее на «отлично» в этом году пять человек: Дедюхина Лариса, Капусиди София, Кузнецова Вероника, Мишина Дарья и Тепнадзе Георгий.

27 человек окончили обучение на «хорошо» и «отлично», а девять – на «хорошо».

И только три выпускника этого года – троечники!

Мы уверены, что все выпускники не изменят выбранной профессии и станут студентами нашего университета.

СМАХНУЛИ ПЫЛЬ С МОГИЛЬНЫХ ПЛИТ

Каждый год в канун Дня Великой Победы бойцы сводного студенческого отряда «Медик» дружно выходят на уборку Троицкого кладбища.

Этот год не стал исключением: 8 мая, вооружившись граблями и мешками для мусора, бойцы отправились наводить порядок на могилах сотрудников университета, медиков, ветеранов войны и просто людей, похороненных на этом

кладбище. Было убрано несколько десятков могил и собрано более 20 мешков с мусором.

Александр ПРОВОРНЫХ,
начальник штаба студенческих отрядов КрасГМУ.



БОГДАНОВСКИЕ ЧТЕНИЯ

Сначала о моем любимом Богданове. Вот уже в третий раз я провожу со студентами Богдановские чтения с регулярностью в 10 лет. Александр Александрович Богданов, по основной профессии врач, один из лучших представителей отечественной науки, удивительный человек, наша гордость. Чем только он не занимался! Написал роман «Красная звезда» (1908 г), проект социалистического общества, якобы уже созданного на Марсе. Большинство научно-технических прогнозов казались в тот момент утопией (космические корабли с атомными двигателями, полеты на другие планеты, полная автоматизация производства, вычислительные машины, синтетические материалы, стереокино и многое-многое другое).

Один из пионеров космонавтики Н. А. Рынин подчеркивал, что Богданов впервые высказал идею атомной энергии для двигателей космических кораблей, опередив в этом даже самого К. Э. Циолковского. Наука будущего, по замыслу Богданова, тектология, послужит провозвестницей кибернетики, теории систем и востребованной сегодня синергетики.

К сожалению, как это бывает часто, наука (и философия тоже) переживает с политикой. В случае с Богдановым – это разногласия с Лениным, перешедшие в открытое противостояние, которое привело к исключению Богданова из всех большевистских органов, из партии, и, можно сказать, из самой советской истории. В «Инженере Мэнни»

Богданов будет писать о недопустимости монополии на принятие решений.

Наконец, главное дело жизни – первый в мире Институт переливания крови. 12 обменных переливаний, все – на себе и своих близких, в результате последнего переливания он погиб, совершив подвиг во имя прогресса в медицине. Александр Александрович Богданов был в сфере научной мысли подлинным энциклопедистом, материал для своих обобщений черпал отовсюду: из области точных наук, естествознания, социологии, психологии, гармонично соединив науку и философию, философию и жизнь.

В 1990 году имя Богданова восстановлено в названии Института переливания крови. Переизданы:



«Тектология», «Красная звезда», «Вопросы социализма» (работы разных лет). Не сразу, но начинаем возвращать долги.

Надежда КОМОВА,
доцент кафедры философии
и социально-гуманитарных наук

Чудесный день 22 апреля порадовал нас не только весенней погодой, но и проведением Богдановских чтений – мероприятия, посвященного 140-летию со дня рождения Александра Александровича Малиновского, известного под псевдонимом Богданов.

Студенты разных специальностей под руководством Комовой Надежды Викторовны, доцента и завуча кафедры философии и социально-гуманитарных наук КрасГМУ, подготовили доклады и презентации, а затем вместе с публикой собрались в краевой библиотеке, чтобы окупиться в мир трудов известного философа, экономиста, врача, ученого-естествоиспытателя и политического деятеля, создателя первого в мире Института переливания крови, принесшего огромный вклад в

развитие российской науки и медицины.

Чтения длились около двух часов. Но время это пролетело незаметно для присутствующих, которые по окончании мероприятия не только не чувствовали усталости, но и испытывали душевный подъем.

Интересные факты зачитыва-

лись в приятной атмосфере, не оставляя равнодушным никого из собравшихся. Рассказчики почувствовали себя настоящими философами, увлеченно раскрывая суть работ Александра Александровича и отвечая на вопросы внимательных слушателей.

В чтениях приняли участие студенты факультета медицинской

кибернетики Батуро Екатерина, Егоров Алексей, Казарян Сюзанна, Куцакова Татьяна, Паско Мария и Худык Андрей и студенты педиатрического факультета Бахышова Севда и Иванова Ольга.

А лучшим был признан доклад студенток лечебного факультета Ивановой Елены и Кудрицкой Коэни о тектологии, или «всеобщей организационной науке», разработанной и представленной в едином труде.

Мы уверены, что каждый из побывавших на Богдановских чтениях захочет вновь испытать чувство причастности к Истине, Добру и Красоте, что и является смыслом философии, науки о мудрости.

Ксения КОЖИНОВА,
Оксана СВИРКО,
студентки 102-0й группы
факультета медицинской
кибернетики.



ГЛАВНЫЙ ПОМОЩНИК ВРАЧА

20 мая в стенах нашего университета проведена II учебно-практическая конференция «Сестринское дело: управление, образование, проблемы и перспективы развития», посвященная Международному дню медицинской сестры. Цель данного мероприятия состояла в интеграции практики управления сестринской деятельностью и содержания профессионального образования специальности «Сестринское дело» всех образовательных уровней.

Участниками конференции были студенты-выпускники (4-й курс очной и 5-й курс заочной форм обучения) специальности ВПО «Сестринское дело», студенты старших курсов специальности ВПО «Сестринское дело», обучающиеся по специальности СПО «Сестринское дело» фармацевтического колледжа, администрации университета и преподаватели выпускающих кафедр университета и колледжа, представители практического здравоохранения.

Всего было зарегистрировано 187 участников.

Пленарное заседание включало доклады актуальной тематики по совершенствованию технологий сестринского

процесса и профессионального образования. Так, среди наиболее актуальных докладов необходимо отметить доклады, посвященные теме актуальности изучения вопросов сестринского дела студентами врачебных специальностей согласно ФГОС ВПО, лояльности медицинского персонала: как измерять и управлять, роли менеджеров в проведении современных технологий медико-социальной реабилитации больных психиатрического профиля и другие.

Кроме того, в состав пленарной части были включены доклады по результатам научно-исследовательской работы студентов, выполняющих дипломные работы.



ПОЧТА РЕКТОРА

«СКОРАЯ ПОМОЩЬ» ОКАЗАЛАСЬ СКОРОЙ...

Это письмо пришло в адрес ректора нашего университета из Главного управления здравоохранения администрации города Красноярска, подписанное заместителем руководителя по правовым и кадровым вопросам – начальником отдела Л. В. Корнеевой:

«Уважаемый Иван Павлович!

Направляю Вам обращение Кудрявцевой Н. А. со словами благодарности в адрес врача-интерна Бабановой Н. А.:

«Я, Кудрявцева Нелля Анисимовна, проживающая по адресу «Красноярский рабочий», 119, кв.59, 23 января этого года вызвала «скорую помощь». Было высокое давление и сбой сердечного ритма. «Скорая» приехала очень быстро, и мне оказали профессионально помощь: восстановили ритм, стабилизировали давление. Прошу Вас за чуткое отношение и профессионализм врачей отметить хорошую работу врача «скорой помощи» Анисимова Виктора Алексеевича и врача-интерна Бабанову Надежду Алексеевну.

А то все недовольны работой «скорой», а они действительно стараются и помогают нам чем могут. За что им огромное спасибо!

С уважением и добрыми пожеланиями
Кудрявцева Н. А.»

НИЗКИЙ ПОКЛОН ВЕТЕРАНОВ

Я думаю, что нет ничего грустнее и то-скивее, чем на празднике быть одному. Скажем, первого октября – в День пожилого человека, который в последние годы широко отмечается в нашей стране.

К счастью, одиночество в этот день ветеранам нашего университета не грозит. У них есть прекрасная возможность не только услышать поздравления в свой адрес, но и пообщаться друг с другом.

Так было и на этот раз, 17 октября, когда в столовой университета было организовано очередное чаепитие для ветеранов. Эта встреча получилась особенно теплой: ветераны много пели и с удовольствием вспоминали годы работы в вузе.

Тон встрече задал профессор П. А. Самотесов, который тепло по-

здравил ветеранов с праздником и пожелал всем доброго здоровья, благополучия и спокойствия, домашнего тепла и уюта.

Затем Павел Афанасьевич подробно рассказал о перспективах развития университета и, конечно же, передал ветеранам сердечные поздравления и самые добрые пожелания от ректора вуза Ивана Павловича Артюхова. Без поддержки которого подобные мероприятия были бы просто невозможны.

В минувший юбилейный год рек-

тор дважды оказал материальную помощь 106 неработающим ветеранам.

Дополнительно к этому ректор поддержал предложение о выделении материальной помощи неработающим ветеранам-юбилярам. А таких за этот период оказалось 21 человек.

Низкий поклон и благодарность Ивану Павловичу от юбиляров!

Такие же слова признательности и благодарности можно сказать и в адрес Юрия Семеновича Винника – как председатель профкома он ежегодно выделяет средства на приобретение конфет для немобильных ветеранов. Их у нас 28.

Коробки конфет и деньги ветеранам, которые не могут посетить наши

встречи, мы развозим по квартирам.

Не забывает Совет ветеранов порадовать своих подопечных и культурной программой. Ежегодно и ежемесячно в театральном сезоне они посещают по пригласительным билетам спектакли в оперном и драматическом театрах Красноярска.

И на прошедшем чаепитии ветераны не только обсуждали, но и получили новые приглашения в упомянутые театры.

И я, как председатель Совета ветеранов университета, сердечно благодарю директора оперного театра С. В. Гузий и директора драматического театра П. А. Анкина за предоставленную возможность бесплатного посещения спектаклей.

В марте и в мае наши ветераны посетили благотворительные концерты по приглашениям краевого Совета ветеранов.

В свою очередь, ветераны сердечно благодарят руководство университета за память и заботу и желают всем крепкого здоровья и успехов в их благородном деле.

Приятно осознавать тот факт, что старшее поколение у нас в университете не забыто. А гуманное отношение к старости – это признак здорового общества.

Светлана ЛИТВИНЕНКО,
председатель Совета ветеранов.

НАШИ МОЛОДЫЕ ТАЛАНТЫ

22 мая в большом зале администрации Советского района Красноярска состоялось награждение победителей конкурсного отбора на премию руководителя районной администрации «Молодые таланты».

Среди лауреатов премии пять человек – учащиеся нашего университета.

В номинации «За высокие достижения в области научной и учебной деятельности» премию получили Денис Трухин, студент 417-й группы лечебного факультета, Лилиит Манукян, студентка 504-й группы педиатрического факультета и Елена Поплавская, студентка 607-й группы лечебного факультета.

В номинации «За высокие достижения в культуре и искусстве» лауреатом премии стала Яна Янчишина, студентка 504-й группы лечебного факультета.

Еще один представитель КрасГМУ Елена Доронина, студентка 505-й группы педиатрического факультета была отмечена Благодарственным письмом за достижения в творческой деятельности.

Победителем в номинации «За активную общественную деятельность» стал Денис Червонный, клинический ординатор кафедры управления в здравоохранении ИПО.

Поздравляем победителей и желаем всем дальнейших успехов!

В СВЕТЕ РЕНТГЕНОВСКИХ ЛУЧЕЙ

(Продолжение. Начало в предыдущем номере).

Одним из первых, в 1955 – 1957 гг., в клиническую ординатуру пришли И. В. Красицкий и В. В. Протопопов. Вся дальнейшая трудовая деятельность их была связана с кафедрой рентгенодиагностики. Иван Викторович Красицкий после окончания в 1952 году Красноярского медицинского института и прохождения первичной специализации по рентгенологии у В. А. Ключе работал рентгенологом на Севере Красноярского края (1953 - 1955 гг.). После окончания клинической ординатуры по рентгенологии он был оставлен на кафедре рентгенологии в должности ассистента. В 1970 году успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Рентгенодиагностика хронического деформирующего бронхита». После защиты диссертации избирается заведующим кафедрой рентгенологии и радиологии КГМИ. В 1972 году утвержден в учёном звании доцента. Материалы многолетних последующих исследований составили основу его докторской диссертации на тему: «Трахеобронхомегалия (Клинико-рентгенологическое исследование)», которая была защищена в 1989 году в Московском научно-исследовательском рентгено-радиологическом институте. И в 1990 году И. В. Красицкому присвоено звание профессора. Научные интересы И. В. Красицкого связаны с изучением ряда проблем пульмонологии и костно-суставного аппарата. Он автор свыше 200 научных публикаций и соавтор нескольких монографий. И. В. Красицкий проводит научно-педагогическую деятельность по подготовке врачей-рентгенологов, оказывает значительную консультативную помощь по клиническим и организационно-методическим вопросам в обла-

сти рентгенодиагностики практическим учреждениям Красноярского края, являясь председателем научно-медицинского общества врачей-рентгенологов.



В. А. Ключе

Он награжден знаком «Отличник здравоохранения», медалями «Ветеран труда», «К 100 - летию со дня рождения В. И. Ленина», Почётной грамотой МЗ РСФСР, в 2002 году удостоен звания «Почётный ветеран КГМА». В. В. Протопопов окончил КГМИ в 1952 году и после специализации по рентгенологии начал работать в краевой клинической больнице. С 1960-го по 2005 годы он ассистент кафедры рентгенодиагностики, работал на клинических базах многопрофильных медицинских учреждений – БСМП, ГКБ №20. Что и говорить, им было у кого учиться...

Виктор Адольфович Ключе родился в 1906 году в г. Олёкминске (Якутия), в семье юриста. В 1918 году после окончания гимназии поступил на медицинский факультет Томского Императорского государственного университета, который окончил в 1925 году. Работал в Красноярске до 1934 года на различных врачебных должностях, а затем врачом-рентгенологом. Он был главным рентгенологом Крайздраотдела с 1934 года по 1941 год. В. А. Ключе – участник

Великой Отечественной войны, служил рентгенологом эвакогоспиталя в Красноярске с 1941 года по 1946 год.

После войны до последних дней жизни он являлся бессменным заведующим рентгенологическим кабинетом госпиталя инвалидов Великой Отечественной войны. С момента организации мединститута в 1942 году при кафедре факультетской терапии был создан курс рентгенологии, для ведения которого руководством института был приглашен В. А. Ключе, который к тому времени уже имел большой опыт работы в рентгенологии. Следует подчеркнуть, что с этой задачей В. А. Ключе блестяще справился, проявив великолепные организаторские способности, незаурядную энергию, серьезную ответственность за порученное дело.

Под стать ему был и Яков Аронович Азбель, родившийся

в Новокузнецком ГИДУВа. Годы работы доцента Я. А. Азбеля в качестве заведующего кафедрой рентгенологии в Красноярске (1959 - 1965 гг.) были ознаменованы рядом важных событий в истории рентгенологии нашего города и края. Особой заслугой его деятельности является организация и оптимизация подготовки широкого круга врачей - рентгенологов путем создания регулярно действующих циклов специализации на базе кафедры.

Как уже ранее было отмечено, в организации краевого общества рентгенодиагностов непосредственное и активное участие принимал Петр Макарович Зима, который родился в Красноярске в 1898 году в семье кондуктора станции. В 1927 году он окончил медицинский факультет Томского государственного университета и до 1941 года работал санитарным врачом и терапевтом в различных



Я. А. Азбель

бессменным заведующим рентгенологического отделения. Он возглавлял рентгенологическую службу Крайздраотдела с 1952 года по 1960 год.

Организационную и врачебную деятельность П. М. Зима успешно сочетал с педагогической работой, щедро передавая свой богатый опыт при подготовке врачей - рентгенологов и рентгенолаборантов.

Денис Леонтьевич Прейсман также был коренным сибиряком. Он родился в г. Мариинске в 1902 году в семье служащего. В период обучения в Томском государственном университете работал санитаром, а позже фельдшером. После окончания медицинского факультета в 1926 году был участковым врачом и заведующим медпунктами в ряде железнодорожных больниц нашего края. Д. Л. Прейсман - один из основателей рентгенологической службы Красноярской железной дороги. А с 1937 года он являлся главным рентгенологом её. С момента организации общества рентгенологов был активным членом правления, с 1965 года по 1971 год заместителем председателя.

Как высококвалифицированный врач-рентгенолог и инициативный организатор службы, он много труда и времени уделял делу подготовки и усовершенствования кадров по рентгенологии для медицинских учреждений города

и железнодорожного транспорта. В числе особых заслуг Д. Л. Прейсмана отметим уникальный архив рентгенограмм и тематическую библиотеку, кропотливо собранные им за многолетний период работы.

В 1942 году он получил тяжелое ранение нижних конечностей, которое осложнилось сепсисом. После безуспешного лечения в ряде госпиталей фронтовой хирург с эшелонном раненых в крайне тяжелом состоянии был доставлен в один из госпиталей Красноярска, где её величество Судьба свела безнадежного больного с его спасителем. На его счастье, там чудодействовал находящийся в ссылке легендарный хирург, доктор медицинских наук, профессор В. Ф. Войно - Ясенецкий, крупнейший специалист в области гнойной хирургии, имевший потрясающие результаты лечения тяжело-больных, осложненных гнойной инфекцией.

Иллюстрацией к сказанному служит наглядный пример благополучного исхода очень серьезного ранения, осложненного сепсисом, И. И. Коваленка. В отсутствие в ту пору антибиотиков и других антибактериальных средств профессор В. Ф. Войно - Ясенецкий успешно прооперировал и вывел тяжелобольного. С чувством, достойным глубокого восхищения, с большим удовлетворением подчеркнём, что только благодаря исключительно эффективному и грамотным действиям блестящего хирурга, спасшего от смерти мужественного врача, Иван Иванович прожил ещё долгую плодотворную жизнь. Несмотря на полученную инвалидность, он стал великолепным специалистом - рентгенологом, уважаемым известным врачом широкой медицинской общественности и жителей Красноярска.

Иван КРАСИЦКИЙ, профессор кафедры рентгенологии.

(Окончание в следующем номере)



Объединенная кафедра диагностики. 2007 г.

в 1909 году на Черниговщине. Высшее медицинское образование он получил в 1937 году в Харьковском государственном медицинском институте. В годы войны работал рентгенологом в эвакогоспиталях Новосибирска. Позже в течение нескольких лет он работал на кафедре рентгено-

медицинских учреждениях. После мобилизации в 1941 году был направлен рентгенологом в один из эвакогоспиталей Красноярска, где проработал до его расформирования в 1944 году.

П. М. Зима работал рентгенологом краевой клинической больницы №1 с 1944 года по 1987 год и был

УТЕРЯННЫЙ студенческий билет № 09-с104, выданный на имя Рамина Руслановича Читашвили, считать недействительным.

ИСТЕЧЕНИЕ СРОКА ТРУДОВЫХ ДОГОВОРОВ В 2013-2014 УЧЕБНОМ ГОДУ

ФАКУЛЬТЕТ ФУНДАМЕНТАЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Кафедра анатомии и гистологии человека		
КАСИМЦЕВ Альберт Александрович	Профессор	31.10.2013
БАТУХТИНА Наталья Петровна	Доцент	31.03.2014
НИКЕЛЬ Виктория Викторовна	Доцент	03.05.2014
Кафедра биологии с экологией и курсом фармакогнозии		
ГАЕВСКАЯ Галина Павловна	Старший преподаватель	30.11.2013
ДЕГЕРМЕНДЖИ Надежда Николаевна	Доцент	30.11.2013
АФАНАСКИНА Любовь Николаевна	Старший преподаватель	30.04.2014
Кафедра биологической химии с курсами медицинской, фармацевтической и токсикологической химии		
ТЕПЛЯШИНА Елена Анатольевна	Ассистент	28.10.2013
ОЗЕРСКАЯ Анастасия Витальевна	Старший преподаватель	30.04.2014
КРЮКОВСКАЯ Ирина Сергеевна	Старший преподаватель	30.04.2014
ЗОЩЕНКО Анна Владимировна	Ассистент	01.05.2014
ОКУНЕВА Олеся Сергеевна	Старший преподаватель	31.05.2014
ГЕРАСИМЕНКО Мария Николаевна	Ассистент	25.06.2014
СЕМЕНЧУКОВ Алексей Алексеевич	Ассистент	25.06.2014
ЗАМАЙ Анна Сергеевна	Доцент	25.06.2014
КЛИМОВА Антонина Дмитриевна	Старший преподаватель	25.06.2014
АНТОНОВА Светлана Константиновна	Старший преподаватель	25.06.2014
Кафедра философии и социально-гуманитарных наук		
КОМОВА Надежда Викторовна	Доцент	31.01.2014
РЫБКИНА Ирина Владимировна	Старший преподаватель	30.04.2014
ШТАРК Елена Владимировна	Старший преподаватель	30.04.2014
АНДРЕНКО Олег Валерьевич	Доцент	30.04.2014
ФИЛИМОНОВ Владимир Васильевич	Доцент	30.04.2014
Кафедра латинского и иностранных языков		
КУЗИНА Елена Николаевна	Преподаватель	30.11.2013
КАРЕЛИНА Наталья Андреевна	Преподаватель	31.05.2014
КЛИМЕНКО Наталья Сергеевна	Старший преподаватель	31.05.2014
МЕНДЕЛЕЕВА Людмила Яковлевна	Старший преподаватель	25.06.2014
НОВИКОВА Светлана Игоревна	Старший преподаватель	25.06.2014
ЛЕБЕДЕВА Татьяна Петровна	Доцент	25.06.2014
ПЛАТОНОВА Наталья Владимировна	Доцент	25.06.2014
БУЛАТОВА Ксения Андреевна	Старший преподаватель	31.08.2014
Кафедра медицинской и биологической физики		
ШИЛИНА Наталья Георгиевна	Доцент	31.05.2014
Кафедра медицинской информатики и инновационных технологий с курсом ПО		

ТЕРЕШОНОК Елена Николаевна	Преподаватель	03.02.2014
РОССИЕВ Дмитрий Анатольевич	Заведующий кафедрой	28.02.2014
ТЕКЕЕВА Фатима Аликовна	Преподаватель	25.06.2014
Кафедра микробиологии им. доц. Б. М. Зельмановича		
ПРОТАСОВА Ирина Николаевна	Доцент	30.11.2013
ПЕРЬЯНОВА Ольга Владимировна	Заведующая кафедрой	31.05.2014
ПОДГРУШНАЯ Татьяна Симеоновна	Старший преподаватель	31.08.2014
РЕШЕТНЕВА Ирина Тимофеевна	Доцент	31.08.2014
Кафедра мобилизационной подготовки здравоохранения, медицины катастроф и скорой помощи с курсом ПО		
ТЮБАЕВА Ирина Александровна	Ассистент	31.10.2013
ВЯТСКИН Игорь Евгеньевич	Доцент	31.08.2014
ЛЮБЧЕНКО Андрей Андреевич	Доцент	31.08.2014
Кафедра оперативной хирургии и топографической анатомии		
ЗАЛЕВСКИЙ Анатолий Антонович	Профессор	31.10.2013
БОЛЬШАКОВ Игорь Николаевич	Профессор	31.03.2014
РУССКИХ Андрей Николаевич	Старший преподаватель	07.06.2014
Кафедра патологической анатомии им. проф. П. Г. Подзолкова		
СОСЕДОВА Екатерина Викторовна	Ассистент	31.12.2013
БИЧУРИНА Татьяна Борисовна	Старший преподаватель	31.03.2014
ЛЕВКОВИЧ Любовь Геннадьевна	Доцент	31.03.2014
ГОРВОЦОВА Марина Александровна	Старший преподаватель	30.04.2014
Кафедра патологической физиологии им. проф. В. В. Иванова		
ФЕФЕЛОВА Юлия Анатольевна	Доцент	30.11.2013
СЕРГЕЕВА Екатерина Юрьевна	Профессор	30.11.2013
НОВИКОВА Лариса Викторовна	Ассистент	25.06.2014
ИВАНОВА Юлия Романовна	Ассистент	31.08.2014
Кафедра фармакологии с курсами клинической фармакологии, фармацевтической технологии и курсом ПО		
ГАЦКИХ Ирина Владимировна	Ассистент	30.11.2013
ВЕСЕЛОВА Ольга Федоровна	Заведующая кафедрой	28.02.2014
СВИДЕРСКАЯ Лилия Николаевна	Доцент	31.03.2014
НОВИЦКИЙ Иван Александрович	Профессор	30.04.2014
ШАЛДА Татьяна Павловна	Ассистент	25.06.2014
КУРЦ Максим Сергеевич	Старший преподаватель	31.08.2014
Кафедра физиологии им. проф. А. Т. Пшоника		
САВЧЕНКО Андрей Анатольевич	Заведующий кафедрой	21.12.2013
ТОЛМАЧЕВА Татьяна Владимировна	Доцент	03.02.2014
ТРИГУБЧАК Петр Николаевич	Ассистент	28.02.2014
ПАЦ Юрий Степанович	Профессор	30.04.2014

(Окончание на 4-й стр.)

ИСТЕЧЕНИЕ СРОКА ТРУДОВЫХ ДОГОВОРОВ В 2013-2014 УЧЕБНОМ ГОДУ

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Кафедра рентгенологии			ЖЕЛЕНИНА Лариса Генриховна	Ассистент	30.04.2014
ГУНИЧЕВА Наталья Васильевна	Заведующая кафедрой	30.04.2014	Кафедра психиатрии и наркологии с курсом ПО		
Кафедра внутренних болезней № 1			РЫЧКОВ Николай Николаевич	Ассистент	30.09.2013
БОЛЬШАКОВА Татьяна Юрьевна	Доцент	31.10.2013	АРАПИЕВ Юрий Уматович	Доцент	30.09.2013
ГОЛОВЕНКИН Сергей Евгеньевич	Доцент	31.10.2013	Кафедра туберкулеза с курсом ПО		
НОВОЖИЛОВ Валерий Константинович	Доцент	30.11.2013	БОЛЬШАКОВА Ирина Александровна	Доцент	31.01.2014
НИКУЛИНА Светлана Юрьевна	Заведующая кафедрой	30.11.2013	ТЫЧКОВА Ирина Борисовна	Ассистент	31.05.2014
ЧУПАХИНА Вера Александровна	Доцент	31.03.2014	НАРКЕВИЧ Анна Александровна	Ассистент	31.08.2014
ШУЛЬМАН Владимир Абрамович	Профессор	25.06.2014	ФАКУЛЬТЕТ КЛИНИЧЕСКОЙ ПСИХОЛОГИИ		
ЛЕЧЕБНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ			ЛОГИНОВА Ирина Олеговна	Декан	31.05.2014
Кафедра внутренних болезней № 2 с курсом ПО			Кафедра психологии и педагогики с курсом медицинской психологии, психотерапии и педагогики ПО		
ПУТИЦЕВА Инна Владимировна	Ассистент	31.10.2013	ВИШНЯКОВА Нина Николаевна	Старший преподаватель	30.11.2013
ПАНЧЕНКО Тамара Леонидовна	Доцент	31.10.2013	ДЬЯКОВА Наталья Ивановна	Преподаватель	31.01.2014
ВЫРВА Полина Владимировна	Ассистент	07.12.2013	ПОТАПОВА Татьяна Федоровна	Доцент	31.01.2014
КРАПОШИНА Ангелина Юрьевна	Ассистент	08.02.2014	КОВАЛЕВСКИЙ Валерий Анатольевич	Профессор	31.01.2014
ХЕНДОГИНА Валентина Трофимовна	Ассистент	28.02.2014	СЕРДЮК Татьяна Игоревна	Ассистент	25.06.2014
ПЕЛИНОВСКАЯ Лилия Ивановна	Ассистент	31.05.2014	ЖИВАЕВА Юлия Валерьевна	Старший преподаватель	30.06.2014
ЧУБАРОВА Светлана Владимировна	Ассистент	25.06.2014	ИНСТИТУТ СТОМАТОЛОГИИ		
Кафедра гигиены			Кафедра-клиника хирургической стоматологии		
ТИТКОВА Татьяна Александровна	Старший преподаватель	31.03.2014	ЗАГОРОДНИХ Екатерина Сергеевна	Ассистент	11.01.2014
ЧИНЕНКОВ Виктор Анатольевич	Доцент	15.06.2014	Кафедра-клиника ортопедической стоматологии		
Кафедра инфекционных болезней и эпидемиологии с курсом ПО			МИРОНОВА Елена Александровна	Ассистент	31.12.2013
ТИХОНОВА Елена Петровна	Заведующая кафедрой	31.12.2013	ЮРЬЕВ Вячеслав Анатольевич	Ассистент	31.12.2013
ЧЕРНЫХ Владимир Игоревич	Ассистент	13.04.2014	СТЫНКО Михаил Георгиевич	Доцент	31.12.2013
АНДРОНОВА Наталья Владимировна	Ассистент	30.04.2014	Кафедра-клиника стоматологии детского возраста и ортодонтии		
Кафедра клинической иммунологии			ФЕДОРОВ Владимир Александрович	Ассистент	30.11.2013
БУЛЫГИН Геннадий Викторович	Профессор	31.01.2014	ФЕДОРОВА Татьяна Васильевна	Ассистент	30.11.2013
Кафедра нервных болезней, традиционной медицины с курсом ПО			СМИРНОВА Яна Вадимовна	Ассистент	31.12.2013
ТУРЛАК Ирина Викторовна	Ассистент	31.10.2013	СУРДО Эльвира Сергеевна	Ассистент	31.12.2013
ПОХАБОВ Дмитрий Владимирович	Профессор	30.11.2013	ЖУРАВЛЕВА Татьяна Борисовна	Ассистент	30.04.2014
КОПЕСНИКОВА Ирина Владимировна	Доцент	28.02.2014	ЯЩУК Вера Олеговна	Ассистент	30.04.2014
РОДИКОВ Михаил Владимирович	Профессор	28.02.2014	ЧЕРНЯВЦЕВА Елена Валентиновна	Ассистент	30.05.2014
НОР Ольга Владимировна	Доцент	31.03.2014	Кафедра-клиника стоматологии Института последипломного образования		
РУДНЕВ Вячеслав Александрович	Профессор	31.03.2014	НАРЫКОВА Светлана Анатольевна	Доцент	31.10.2013
БОБРОВА Людмила Васильевна	Доцент	30.04.2014	ФЕДOTOVA Елена Васильевна	Ассистент	30.11.2013
ПРОКОПЕНКО Семен Владимирович	Заведующий кафедрой	30.04.2014	ШЕВЧЕНКО Дмитрий Павлович	Профессор	28.02.2014
НАУМОВА Елена Борисовна	Доцент	31.05.2014	ЧИЖОВ Юрий Васильевич	Профессор	15.03.2014
КАЗАКОВ Вячеслав Михайлович	Доцент	15.06.2014	ЧЕРЕПАНОВА Анна Александровна	Ассистент	30.04.2014
Кафедра общей хирургии			ТАРАСОВА Наталья Валентиновна	Доцент	30.04.2014
СЕРОВА Екатерина Валерьевна	Ассистент	07.12.2013	РУСИНОВА Ольга Владимировна	Ассистент	30.06.2014
МАРКЕЛОВА Надежда Михайловна	Доцент	07.12.2013	Кафедра-клиника челюстно-лицевой хирургии		
ГУЛЬМАН Марк Израилевич	Профессор	31.03.2014	ФОКАС Наталья Николаевна	Ассистент	30.11.2013
ВИННИК Юрий Семенович	Заведующий кафедрой	31.03.2014	ШИШЛОВ Павел Александрович	Ассистент	11.01.2014
ПАХОМОВА Регина Александровна	Ассистент	31.05.2014	КРАВЦОВА Галина Николаевна	Доцент	05.02.2014
ВОЛКОВ Юрий Михайлович	Профессор	31.05.2014	ЧУЧУНОВ Андрей Александрович	Заведующий кафедрой	30.04.2014
БОЯКОВА Нина Васильевна	Ассистент	15.06.2014	АНТИПЕНКО Юлия Олеговна	Ассистент	30.06.2014
ЗЮЗЮКИНА Алена Владимировна	Ассистент	31.08.2014	Кафедра-клиника терапевтической стоматологии		
Кафедра общественного здоровья и здравоохранения с курсом ПО			ОРЛОВА Елена Егоровна	Доцент	30.11.2013
ПРИХОДЬКО Елена Анатольевна	Доцент	31.10.2013	ОРЕШКИН Игорь Валерьевич	Доцент	31.12.2013
ФИЛЬКИН Геннадий Николаевич	Доцент	31.05.2014	БОБРОВСКИЙ Сергей Евгеньевич	Ассистент	25.06.2014
Кафедра онкологии и лучевой терапии с курсом ПО			ФАКУЛЬТЕТ «ВЫСШАЯ МЕДИЦИНСКАЯ БИЗНЕС-ШКОЛА»		
ДЫХНО Юрий Александрович	Заведующий кафедрой	31.05.2014	ЮРЬЕВА Елена Анатольевна	Декан	31.05.2014
ГАВРИЛЮК Дмитрий Владимирович	Доцент	15.06.2014	Кафедра сестринского дела и клинического ухода		
Кафедра офтальмологии с курсом ПО им. проф. М. А. Дмитриева			МУДРОВА Лариса Александровна	Доцент	06.12.2013
СИНЯПКО Сергей Федорович	Доцент	31.10.2013	ГРИШКЕВИЧ Наталья Юрьевна	Доцент	31.12.2013
ГОЛОЛОВОВ Владимир Трофимович	Профессор	30.04.2014	ТУРЧИНА Жанна Евгеньевна	Заведующая кафедрой	31.05.2014
ЛАЗАРЕНКО Виктор Иванович	Профессор	30.04.2014	Кафедра экономики и менеджмента		
ПОСПЕЛОВ Валерий Иннокентьевич	Профессор	30.04.2014	ДЕНИСОВА Неля Ивановна	Доцент	30.11.2013
КОМАРОВСКИХ Елена Николаевна	Профессор	31.05.2014	ТАПТЫГИНА Елена Викторовна	Доцент	31.01.2014
Кафедра перинатологии, акушерства и гинекологии лечебного факультета			ИНСТИТУТ ПОСЛЕДИПЛОМНОГО ОБРАЗОВАНИЯ		
ЦХАЙ Виталий Борисович	Заведующий кафедрой	30.04.2014	Кафедра акушерства и гинекологии ИПО		
КОНОВАЛОВ Вячеслав Николаевич	Ассистент	31.05.2014	КИСЕЛЕВА Елена Юрьевна	Доцент	30.11.2013
КОВТУН Наталья Михайловна	Ассистент	25.06.2014	ЖИРОВА Наталья Владимировна	Доцент	29.03.2014
ДАЦЕНКО Анжела Владимировна	Доцент	31.08.2014	Кафедра анестезиологии и реаниматологии ИПО		
МАКАРЕНКО Татьяна Александровна	Доцент	31.08.2014	ИЛЬЧЕНКО Евгений Валентинович	Ассистент	31.10.2013
Кафедра поликлинической терапии, семейной медицины и здорового образа жизни с курсом ПО			ФУРСОВ Александр Анатольевич	Ассистент	31.10.2013
РОМАНОВА Ирина Валерьевна	Доцент	30.11.2013	ВОЛОШЕНКО Евгений Викторович	Доцент	30.04.2014
ПЕТРОВА Марина Михайловна	Заведующая кафедрой	31.12.2013	ВШИВКОВ Дмитрий Анатольевич	Ассистент	31.05.2014
ТЕППЕР Елена Александровна	Доцент	31.03.2014	Кафедра лучевой диагностики ИПО		
ЗАХАРОВА Татьяна Григорьевна	Профессор	31.08.2014	ПАНФИЛОВ Андрей Яковлевич	Ассистент	15.12.2013
Кафедра протезистики внутренних болезней			ГЕЙМАН Александр Гариевич	Ассистент	31.12.2013
ИВАНОВ Александр Геннадьевич	Доцент	31.03.2014	ПРОТОПОПОВ Алексей Владимирович	Профессор	31.08.2014
КОЗЛОВ Евгений Вячеславович	Ассистент	25.06.2014	Кафедра нейрохирургии, неврологии ИПО им. проф. Н. С. Дралюк		
Кафедра травматологии, ортопедии и ВПХ с курсом ПО им. проф. Л. Л. Роднянского			ДРАЛЮК Михаил Григорьевич	Заведующий кафедрой	25.06.2014
ГАТИАТУЛИН Равиль Рафаилович	Профессор	31.10.2013	Кафедра педиатрии ИПО		
ГАЙДУК Ростислав Антонович	Доцент	31.05.2014	БЫЧКОВСКАЯ Снежана Васильевна	Доцент	31.03.2014
Кафедра и клиника хирургических болезней им. проф. Ю. М. Лубенского			МАКАРЕЦ Борис Григорьевич	Доцент	31.03.2014
БЕЛОБОРОДОВ Алексей Александрович	Доцент	07.12.2013	ЛАВРЕНОВА Ирина Владимировна	Ассистент	25.06.2014
КЕМБЕЛЬ Вера Родионовна	Доцент	31.01.2014	Кафедра судебной медицины ИПО		
ТОМНЮК Николай Дмитриевич	Доцент	30.04.2014	ХЛУДНЕВА Наталья Владимировна	Ассистент	30.11.2013
ЗДЗИТОВЕЦКИЙ Дмитрий Эдуардович	Заведующий кафедрой	30.08.2014	ПЛИЗЕР Семен Эммануилович	Старший преподаватель	30.11.2013
Кафедра и клиника хирургических болезней им. проф. А. М. Дыхно с курсом эндохирургии и эндоскопии ПО			ПАРИЛОВ Сергей Леонидович	Доцент	31.01.2014
ПОЗДНЯКОВ Артем Аркадьевич	Доцент	31.12.2013	СВИДРИЦКАЯ Нина Николаевна	Доцент	31.03.2014
ФИЛИСТОВИЧ Владимир Георгиевич	Доцент	31.05.2014	АВЕРЧЕНКО Иван Васильевич	Ассистент	21.08.2014
ХОРОШИЛОВ Иван Александрович	Доцент	31.05.2014	ДУКОВ Денис Владимирович	Ассистент	21.08.2014
ДУДАРЕВ Александр Александрович	Ассистент	25.06.2014	ДЯДИЧКИНА Наталья Владимировна	Ассистент	22.08.2014
ПОПОВ Александр Евгеньевич	Доцент	31.08.2014	ХИСАМУТДИНОВ Ринат Ахметович	Ассистент	22.08.2014
ТОЛСТИХИН Владимир Юрьевич	Доцент	31.08.2014	Кафедра терапии ИПО		
ПЕДИАТРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ			НИКОЛАЕВА Нонна Николаевна	Профессор	30.11.2013
Кафедра детских болезней с курсом ПО			ШЕСТОВИЦКИЙ Владимир Андреевич	Профессор	28.02.2014
ЧИКУНОВ Владимир Викторович	Ассистент	31.05.2014	ШАБАЛИН Владимир Викторович	Доцент	31.05.2014
МАЗУР Юлия Евгеньевна	Ассистент	25.06.2014	АРИСТОВ Александр Иванович	Ассистент	25.06.2014
Кафедра детских инфекционных болезней с курсом ПО			ФИЛОНЕНКО Ирина Владимировна	Ассистент	25.06.2014
КУТИЩЕВА Ирина Александровна	Ассистент	07.12.2013	Кафедра управления в здравоохранении ИПО		
БОГВИЛЕНЕ Яна Анатольевна	Доцент	30.04.2014	КАПИТОНОВ Владимир Федорович	Профессор	30.04.2014
МАРТЫНОВА Галина Петровна	Заведующая кафедрой	31.05.2014	ГОРБАЧ Наталья Андреевна	Профессор	25.06.2014
СОЛОВЬЕВА Ирина Андреевна	Ассистент	31.08.2014	Кафедра урологии, андрологии и сексологии ИПО		
Кафедра детской хирургии с курсом ПО им. проф. В. П. Красовской			АЛЕКСЕЕВА Екатерина Александровна	Доцент	30.11.2013
ДУДАРЕВ Вадим Александрович	Доцент	07.12.2013	КАПСАРГИН Федор Петрович	Заведующий кафедрой	30.04.2014
ПОРТНЯГИНА Эльвира Васильевна	Доцент	28.02.2014	Образовательный центр-кафедра клиничко-лабораторной диагностики ИПО		
ЮРЧУК Владимир Андреевич	Заведующий кафедрой	31.05.2014	УДОВИЦИНА Татьяна Ивановна	Доцент	31.05.2014
Кафедра поликлинической педиатрии и протезистики детских болезней с курсом ПО			ОТДЕЛЕНИЕ ПОДГОТОВКИ ПО НАПРАВЛЕНИЮ МЕДИЦИНСКАЯ КИБЕРНЕТИКА		
ГОРДИЕЦ Анастасия Викторовна	Доцент	30.11.2013	Кафедра медицинской кибернетики		
ФУРЦЕВ Владимир Иванович	Доцент	31.03.2014	ВИНОГРАДОВ Константин Анатольевич	Заведующий кафедрой	31.05.2014

Редактор
В. П. ПЫРХ



Наш адрес:
Красноярск-22, ул. Партизана Железняка, 1.
Медуниверситет. Email: pirh@mail.ru
Тел. 220-05-41.

Газета изготовлена 15.06.2013 г.
в ООО «Издательский дом
«Новый Енисей» (тел. 242-77-63).

Ответственность за подборку и точность приведенных фактов и прочих сведений несут авторы материалов.
Заказ № 1532. Тираж 999 экз.